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Gegeben ist die Funktion f mit f(x) = —2x2 + 4x, wobei x € R gilt.

a) Berechnen Sie die Nullstellen von f.

b) Seinuna=> 0.

Bestimmen Sie denjenigen Wert von g, fiir den f f(x)dx = 0 gilt.

Gegeben ist die in R definierte Funktion f : x — x3 + 2x2.

a) Bestatigen Sie, dass x; = —2 und x, = 0 die einzigen Nullstellen von f sind.

Gegeben sind die in R deﬁmerten Funktsonen f, g und h durch T
flx) =x2+2
gx) =(x—-12+1 und
hix) =x®-2x2+2.

" Die Abbildung 7 zeigt den Graphen einer der drei Funktionen.
 Geben Sie an, um welche Funktion es sich handelt.
Begriinden Sie, dass der Graph die anderen beiden Funktionen nicht darstellt.

b) Berechnen Sie den Inhalt der Flache, die der Graph von f mit der x-Achse einschlieBt.
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Gegeben ist die Funktion  mit f(x)= —6x2 +12x + 18, x € R.
Die Abbildung 9 zeigt den Graphen von £, der durch die Punkte H(1|24) und N(3|0) verlauft. |

Abb. 9

3
a) Zeigen Sie, dass [ f(x) dx = 22 gilt.
0

b) Die Flache, die der Graph von f im ersten Quadranten mit den Koordinatenachsen einschlieft,
hat den Inhalt 54. Eine Gerade g verlauft durch den Punkt H und hat die Steigung m = —57.6.
Zeigen Sie, dass die Gerade g die Flache, die der Graph von f im ersten Quadranten mit
den Koordinatenachsen einschlieBt, in zwei Teilflachen gleichen Inhalts teilt.




